

许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年6月9日
星期四 农历壬寅年五月十一
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报
河南省一级报纸
国内统一刊号:CN41-0013
中共许昌市委主管主办
总编辑:邓雷
第9700期 今日8版



稳经济 促发展 强信心

许昌海关 开拓海外市场 助力乡村振兴

本报讯(记者王金伟 通讯员陈伟 段重阳)6月7日,河南省福美生物科技有限公司21.6吨出口白蜡蜡经许昌海关系统审核,自动通关放行。预计今年7月中下旬,该批蜡产品将顺利抵达法国。该批蜡产品为我市本轮疫情稳定后第一批复工复产的出口蜡产品之一。

长葛市佛耳湖镇是传统的蜡产品专业村,凭借独特的区位优势,成为全国著名的蜡产品加工集散地之一。其生产的蜡产品不仅热销国内,而且大量出口至国外,其中蜂蜡、蜂花粉出口量位居全国第一。

今年,受疫情影响,蜡产品企业普遍面临生产原料紧缺、产品积压、出口订单减少等难题。为帮助企业纾困,许昌海关充分发挥企业协调员制度作用,“一事一议”“一企一策”为企业服务;通过与农业、商务部门沟通协作,帮助企业向蜂农通过电商等多种渠道采购生产原料;指导企业开展进口蜂蜡加工贸易,缓解原料短缺问题。

此外,许昌海关广泛搜集研究蜡产品主要国际市场的进口准入及临时贸易措施,建立线上、线下关企沟通机

制,有效稳定原有出口市场,助力企业开拓斐济、叙利亚、委内瑞拉、波多黎各等国际新兴市场;积极收集欧盟TRACE认证等主要国际市场准入要求,指导企业完善风险防控及质量监督管理体系,确保产品符合欧盟法律法规等准入要求。

为帮助企业疫情期间顺利办理通关业务,许昌海关积极指导企业通过国际贸易“单一窗口”“互联网+海关平台”,在线办理企业备案、加工贸易等业务;采用“预约申报”“容缺受理”等模式,帮助企业有效应对疫情期间跨区域出行不便等问题,确保通关、办事零延时;在充分尊重企业意愿前提下,对海关签发的相关纸质证书提供邮寄服务,进一步提高通关效率。

1至5月份,许昌海关共监管出口蜂蜡价值约1.13亿元,同比增长24.7%,产品远销欧洲、东盟的70多个国家、地区。

下一步,许昌海关将积极落实海关总署和郑州海关支持外贸企业复工复产措施,全力支持蜡产品企业复工复产,帮助企业开拓海外市场,扩大出口,带动周边村民致富,持续助力当地乡村振兴。

襄城县 “宁静生产日” 让企业安心谋发展

本报讯(记者付家宝 通讯员杨廷召)行政执法部门无正当理由不能随意进企业检查,企业能把足够的时间和精力用在搞生产、谋发展上!为贯彻国家、省、市关于做好企业纾困解难、促进经济平稳健康发展的指示精神,进一步规范企业检查行为、减轻企业负担,襄城县印发《关于规范企业检查行为落实企业“宁静生产日”制度的通知》,规定每月至少25天为“宁静生产日”,并对有关单位检查企业报备程序、检查行为规范进行了明确,未经报备企业可拒绝接受检查。

据了解,襄城县“万人助企”活动办公室统一印发襄城县规范企业检查行为备案表,统一编号,行政执法部门确需进入企业检查的,必须提前填写备案表,经襄城县“万人助企”活动办公室盖章确认,交企业备案后方可进行检查。实施跨部门联合执法检查,由牵头部门负责备案。襄城县“万人助企”活动办公室统筹相关部门入企检查,保障“宁静生产日”时间,未经备案企业可拒绝

接受检查。

在规范检查行为方面,襄城县将严格控制检查次数,除对信用风险等级较高的企业以及直接关系国家安全、公共安全、生命财产安全、环境保护等确需重复检查的事项外,同一单位对同一企业开展的检查原则上每年不超过1次;对相同或相近的检查,应首选联合检查的方式,最大限度减少检查次数。县级行政执法部门主动与市级对口部门对接,争取市、县同步检查,或依据市级检查结果,减少县级检查。省级部门开展检查时,县级相关部门要做好配合协调,减轻企业负担。

该县“万人助企”活动办公室会同该县纪委监委定期收取举报线索,接受电话举报,查证属实后为举报者落实奖励资金。对不按照规定备案的单位予以通报批评,对情节严重并有违纪行为的,由该县纪委监委予以查处。

营商环境没有最好,只有更好。下一步,襄城县将继续围绕企业发展的痛点难点问题优化政策举措,把工作做实做细,营造无事不扰、多服务、少检查的发展环境。

马正兰在调研“三夏”生产工作时要求 夏种不误农时 禁烧不能松劲

本报讯(记者 武芳)6月8日,市委副书记、政法委书记马正兰带领相关部门负责同志调研“三夏”生产工作。

在市气象局,马正兰走进影视中心、预警信息发布中心、人工影响天气指挥中心,与相关负责人仔细交谈,详细了解气象服务“三夏”生产情况。他要求,气象部门要密切关注天气变化,及时分析研判,扎实做好气象服务,保障“三夏”生产各项工作。要构建农业气象信息共享平台,深化农业气象信息服务,提高农业防灾减灾减灾能力和农业综合生产能力。

在建安区陈曹乡“蓝天卫士”值班室、万庄村禁烧指挥部,马正兰听取了相关情况介绍,并与一线禁烧人员交谈,了解秸秆禁烧、综合利用、应急预案、巡逻值班等情况。他要求,要坚决杜绝麻痹松懈思想,坚持“人防+技防”有机结合,持续做好秸秆禁烧工作,严防发生焚烧秸秆现

象。要加大对秸秆焚烧的处罚力度,营造“不能烧”“不敢烧”的浓厚氛围。要千方百计拓宽秸秆综合利用渠道,不断提高秸秆综合利用水平和质量。

子荣农机合作社联合社的仓库里,堆满了刚刚收获的小麦,散发出麦香。在这里,马正兰与县乡干部、合作社负责人深入交流,向农机作业情况,算生产成本,话粮食增收。他要求,要规范运行机制,增强服务功能,为当地群众提供全方位农机作业服务。要树立品牌意识,不断拓宽业务范围和创收渠道,促进农业提质增效。

在调研中,马正兰要求,各地要坚持“抢”字当头,积极组织群众抗旱抢种,为夺取秋粮丰收打下坚实基础。要加强种子、农药、化肥等农资供应保障和农机调配,精准有效做好技术指导服务,及早落实秋田管理各项措施,确保秋粮丰产丰收。

刘保新在建安区调研时强调 聚焦主责主业 强化自身建设 不断推动政协工作提质增效

本报讯(记者 付家宝)6月8日,市政协主席刘保新带队到建安区开展贯彻落实中央、省委、市委政协工作会议精神情况“回头看”调研。市政协副主席马浩、政协秘书长蔚钟声参加调研。

刘保新一行先后来到建安区陈曹乡委员联络室、建安区文化艺术界别“政协委员之家”、建安区政协机关,实地调研基层委员联络机构建设、委员参与基层治理、“政协委员之家”建设等情况。

就深入贯彻落实中央、省委、市委政协工作会议精神,刘保新强调,要提升思想认识。加强和改进新时代政协工作,是党中央立足新时代新要求,推动政协事业发展作出的重大部署。做好新时代政协工作,对于发挥人民政协专门协商机构作用、增强人民政协制度整体效能、发展全过程人民民主、彰显我国社会主义民主政治优势,具有重要意义。

要加强对政协的领导。地方党委要重视和支持政协工作,切实加强党委

对政协工作的领导,把政协工作纳入地区“一盘棋”,与党政工作同部署、同督促、同推进。要切实帮助基层政协解决“两个薄弱”问题,积极参与政协活动,推动形成党委高度重视、政府大力支持、各方协调互动的工作格局,充分发挥政协制度效能、体现价值作用。

要聚焦主责主业。市、县政协要明确主要工作是协商,聚焦主责主业、主动担当作为,针对党委和政府工作的重点、群众关心的热点、社会治理的难点开展协商活动,助力党委和政府科学决策、有效施策。

要强化自身建设。结合“能力作风建设年”活动,开展政协特色活动,用好基层“政协委员之家”平台,推进“智慧政协”二期项目建设,持续开展“书香政协”建设,切实加强政协委员和机关干部“两支队伍建设”,有力推动市、县政协工作提质增效。

调研期间,刘保新一行还调研了综合保税区、如意湖等重点项目建设情况。



6月8日,许昌市城乡一体化示范区忠武街道办事处邱庄村,村民周秀琴在许昌红心猕猴桃采摘园管理猕猴桃。时下,正值猕猴桃挂果的关键期,在许昌红心猕猴桃采摘园,猕猴桃挂满枝头。为了确保猕猴桃提质增产,农户正全力做好管护。

本报记者 牛培根 摄

55个创业项目“云端”比拼

本报讯(记者 胡晨 通讯员 胡浩)近日,第五届“中国创翼”创新创业大赛河南省分赛区暨“豫创天下”“凤归中原”创业大赛许昌市选拔赛成功举办,55个创业项目“云端”比拼,各展风采。

本次大赛由市人社局会同市发改委、市科技局等12家单位共同举办。大赛以“创响新时代,共圆中国梦”为主题,突出“创新引领创业,创业带动就业”,采用“1+3”模式,即一个主体赛加三个专项赛。其中,主体赛分为制造业和服务业两个项目组,三个专项赛分别为青年创意专项赛、劳务品牌专项赛和乡村振兴专项赛。(下转第三版)

以改革突破推动发展突围

——五论贯彻落实全市领导干部会议暨创新驱动制造业高质量发展会议精神

本报评论员

发展出题目,改革做文章。改革是解放和发展社会生产力的关键。“四个全面”战略布局中,全面深化改革既是一项重要内容,也是推动“四个全面”的强大动力。省委实施“十大战略”,也以全面深化改革战略“托底”。

全市领导干部会议暨创新驱动制造业高质量发展会议指出,许昌正处于深化改革的攻坚期,“改革的范围之广,前所未有”“改革的层次之深,前所未有”。会议明确要求,要保持改革定力,增强改革意识,把改革作为关键一招,持续在“全面”和“深化”上下功夫,着力破除体制机制障碍、机制性梗阻,以改革突破推动发展突围。

当前,许昌发展的任务很重,需要破解的难题也很多。越是这个

时候,越不能抱着过时的老办法不放,越要善于用改革的办法解决发展中的突出问题,发挥好改革的突破和先导作用,依靠改革应对变局、开拓新局,依靠改革破除发展瓶颈、汇聚发展优势、增强发展动力。市委已经确定了今年要推进的13个方面55项重点改革任务,并逐项明确了责任单位和完成时限,各地各单位要主动对照认领,细化责任分工,建立工作台账,项目化、清单化、节点化推进,以改革拆壁垒、破坚冰。

治国之道,富民为本。市八次党代会确定了建设城乡融合共同富裕先行试验区的发展定位,并得到省委、省政府明确支持,成为全省重点工作之一,并被列为2022年全省重点改革事项。这就要求我们进

一步扛稳重大责任,抢抓国家城乡融合发展试验区政策机遇,持续深化改革,完善思路举措,选配精干力量,专班推进落实,全力推动先行试验区建设落地落细,为全省推进城乡融合共同富裕提供“许昌样本”。

社会不断发展进步,调节社会关系和社会活动的体制机制也需随之不断完善,才能不断适应解放和发展社会生产力的要求。开发区是经济建设的主阵地、主战场、主引擎,必须深化体制机制改革,如期完成“三化三制”和“管委会+公司”改革,打造经济高质量发展的强劲增长极。营商环境是激发市场主体活力的关键,必须深化系统性改革,持续推进“放管服效”改革,打造市场化、法治化、国际化

最优营商环境。社会事业领域改革,事关人民群众幸福感、获得感,必须以混合所有制为方向,谋划推进重点民生领域改革,既确保重大民生事项牢牢掌握在党委、政府手中,又最大限度激发市场活力。同时,我们还要统筹推进国企改革、事业单位重塑性改革、中心城区巡游出租汽车改革、乡(镇、街道)综合行政执法改革等改革事项,推动各领域各环节改革有机衔接、有效贯通、有序联动。

改革进入攻坚期和深水区,停顿和倒退没有出路,必须逢山开路、遇水架桥。让我们继续以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,把改革进行到底,续写更多“春天的故事”,在新征程上创造新的更大奇迹。

稳经济 促发展 强信心 一把手访谈

强化统筹抓重点 决战决胜“双过半”

——访市政协副主席、建安区委书记马浩

本报记者 高伟山 张辉

6月7日,建安区黄河鲲鹏产业园内绿意葱茏,黄河科技集团信息产业发展有限公司(以下简称黄河信产)的工人忙碌有序地工作着。

“今年1月至4月,公司产值和主营业务收入均实现增长。”黄河信产常务副总陆建明向前来调研的市政协副主席、建安区委书记马浩汇报说,“我们将抢抓国家深化信创发展的新一轮战略机遇,强力塑造‘Huanghe’品牌,

形成以黄河为中心的信创产业联盟,持续为数字经济创新发展提供安全、可靠、技术领先的算力基石。”

黄河信产满怀信心的奋进姿态,正是建安区全力奋战今年目标任务生动写照。面对疫情影响和严峻的国内外形势,建安区经济展现出强大韧性。今年1月至4月,建安区一般公共预算收入6.6亿元,同比增长30.4%,增速居全市第1位;税收收入4.1亿

元,同比增长5.7%;规模以上工业增加值同比增长21.3%。全区28个工业行业大类中,有18个保持正增长,特别是电子信息产业增加值同比增长231%,生物医药产业增加值同比增长28.7%,产业结构加速优化。

“成绩来之不易,但存在的困难和问题也不容忽视。端午小长假第一天召开的全市领导干部会议,释放出‘抢

时间、抢政策、抢机遇’的鲜明信号,传导了责任压力,鼓足了干事劲头。”马浩说,建安区将抓住年中这段关键时间,全面落实“六盯六抓”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,确保圆满完成上半年“双过半”目标任务,为全年经济发展赢得空间。

盯住指标抓运行。加强经济运行分析调度,6月坚持每周召开两次经济运行调度会。(下转第三版)



邮储借记卡绑定支付宝叠加客老大双重优惠等你拿

话费充值9.5折、电费充值9.6折,折后满100元再减15元 更有百家知名商户买单享折后满减
使用方法:关注客老大大众号—通过客老大平台交费/买单—付款方式选择支付宝—使用邮储储蓄卡支付。活动名额有限,每日先到先得。
活动时间:即日起至2022年6月30日。咨询电话:0374-2262678。